

推进集团科技创新迈上新台阶

中国煤炭行业煤矿机器人研究中心落户京能

7月22日,中国煤炭行业煤矿机器人工程研究中心成立大会在京能集团召开,来自中国煤炭工业协会、中国电机工程学会、哈工大机器人(岳阳)军民融合研究院、山东科技大学、天津大学等单位的领导和专家,与京能集团、京能能源研究院、北京能工荟智机器人有限责任公司的领导和研究人员,一同见证了中国煤炭行业煤矿机器人工程研究中心成立这一重要时刻。会上,中国煤炭工业协会副会长刘峰宣布中国煤炭行业煤矿机器人工程研究中心成立。刘峰及集团党委书记、董事长姜帆共同为中心揭牌。

在经过形式审查、现场考察、专家评审和网上公示等评审程序后,由京能能源研究院申报的煤矿机器人工程研究中心获得中国煤炭工业协会的认定。这是京能集团在煤矿机器人研究领域的重大突破,将有力地推进集团科技创新工作迈上新台阶。

集团党委副书记、总经理阙兴致辞。他指出,中国煤炭工业协会将“中国煤炭行业煤矿机器人工程研究中心”设在京能集团,为集团在能源行业进行智能化技术创新和推广应用提供了高起点的产学研用平台。京能集团将以更高的标准、更大的力度、更实的举措,加快推进煤矿机器人生产与应用研究和示范基地建设,努力把工程研究中心建设成为国内外煤矿智能装备、机器人技术的示范中心和引领平台。

刘峰对煤矿机器人研究中心的成立表示祝贺。他希望中心充分发挥共建各方优势,在研发新技术新产品的同时,更加注重基础理论研究,特别是发挥北京区位优势,在性能机理、检测试验等方面,力争有新的突破。重视研发成果的知识产权的保护和标准化工作,培育关键核心技术领域的高质量、高价值专利。同时,加强人工

智能与煤炭领域相结合的复合型人才培养,助力煤炭企业智能化改造升级,进一步提升京能集团在煤炭行业的影响力和凝聚力。

会上,京能能源研究院党支部书记、董事长、总经理梅东升汇报了煤炭行业煤矿机器人工程研究中心的筹建过程。从2019年1月启动申报,到2020年3月最终获得认定,煤矿机器人工程研究中心申报工作历时约1年2个月。期间,京能能源研究院联合共建单位开展了大量前期工作。

中国煤炭工业协会认为,工程中心前期工作扎实,组织机构健全,研发团队人员组成合理,研发方向明确,在煤炭行业背景、合作方、区位以及经济实力等方面有明显优势。接下来,中心将积极构建煤矿生产关键技术智能化设计与机器人智能化核心技术体系,进行煤矿机器人研发与试验应用,为推进我国智慧矿山建设及煤矿智能化安全高效开采贡献力量。

煤炭行业工程研究中心是中国煤炭工业协会根据行业科技创新发展需要,以健全行业科技创新体系,提升行业自主创新能力为目标,依托具有较强研究开发能力的煤炭企事业单位所设立的产学研用平台。目前,煤炭行业工程研究中心共有56家,分布在全国13个省市,涵盖8个重点领域。研究中心的认定每年开展一次,在每个煤炭行业细分领域只认定一家研究中心。2019年,中国煤炭工业协会共认定了5个煤炭行业工程研究中心,均与智能化相关。认定的工程研究中心,可优先通过中国煤炭工业协会推荐申请国家专项资金,参与行业重大科研课题立项和研究,参与中国煤炭工业协会组织的专家咨询、产品推广、专业评审、项目鉴定等技术服务工作。

(京能能源研究院 胡玉春)

7月24日,京西矿区转型发展工作座谈会在京煤集团召开,会议邀请京西老工业区转型典范、首钢国际董事长李杨,

首钢首建投副总经理白宁,清华大学建筑学院教授、国际工业遗产保护委员会理事刘伯英,中国建筑学会工业建筑遗产委员会副秘书长李匡,北规院城市所副所长王崇烈等一行专家学者介绍经验,共同探讨京西退出矿区转型发展设想。京能集团副总经理李育海,京煤集团及乐多港发展公司相关负责人出席。

与会专家在介绍首钢园区规划设计建设经验的同时,重点围绕“京西门大铁路专用线及停产四矿工业遗产保护利用”等,分别从不同角度分析了京西矿区转型应把握的重点、难点,并提出了意见建议。

李育海表示,保护京西工业遗产,做好矿区转型,这既是政治责任也是社会责任,京能集团高度重视,将成立工作专班和工作组,按照时间节点抓好这项工作的推进。同时,希望能借鉴首钢集团京西产业转型的成功经验,集各位专家学者智慧,帮助京西矿区共同做好顶层规划设计。

同日,京煤集团与中国东方演艺集团有限公司签署《文旅产业发展合作框架协议》。京煤集团党委书记、董事长曹

“借脑引智”“筑巢引凤” 加速推进京煤集团转型发展

文俊,中国东方演艺集团党委书记、董事长景小勇代表两家企业在框架协议上签字。协议签署后,双方将在

文旅产业、旅游演艺、演出推广、艺术培训、品牌建设等方面开展多元化、深层次、高品质的项目合作。

此次与中国东方演艺集团签署《文旅产业发展合作框架协议》,标志着京煤集团文旅产业发展迈出坚实步伐。下一步京煤集团将充分发挥自身优势,不断创新深化拓展文旅产业发展空间,以高端优质的文旅品牌和服务理念,开创京煤集团文旅产业新局面。

据悉,中国东方演艺集团有限公司是国家级演艺文化集团。其前身——中国歌舞团和东方歌舞团,是在历代党和国家领导人亲切关怀下创建的新中国最负盛名的国家级艺术团,集中代表了我国音乐舞蹈艺术的最高成就,涌现出众多享誉海内外的杰出艺术家,创作演出了众多深受中外观众喜爱的优秀艺术作品,足迹遍布祖国的四面八方,代表中国出访过五大洲七十多个国家和地区,多次参加重要国事演出,为增进中国和世界各国的友谊和文化交流,发挥了“文化使节”的独特作用。

(京煤集团 马桂英 金泰旅游 韩雨佳)

践行“房住不炒” 打造“五型”地产 京能置业首次中标 共有产权房项目

7月27日,据北京市规划和自然资源委员会官网披露,京能置业以26.945亿元成功中标北京市门头沟区龙泉镇15.4万平方米共有产权房地块。这是京能置业践行“房住不炒”定位,首次中标共有产权房项目。

此次中标的共有产权房项目位于北京市门头沟区龙泉镇,用地性质为R2二类居住用地、S4社会停车场用地和A33基础教育用地,建设用地面积15.4万平方米,代征地面积1.06万平方米,总建筑面积不超过20.94万平方米。其中,居住用地的容积率为1.4,绿化率为30%,控制高度为36米。本项目地块于2018年10月纳入自住型商品房(后改为共有产权房)供地计划。2018年11月,市规自委确定了该地块的收储成本。2018年12月,市住建委确定项目销售定价为29500元/㎡。2020年7月2日,该地块具备供地条件,并面向全社会发布了招标公告。

京能置业相关负责人透露,此宗地块的共有产权房户型,将以中小套型为主,套型设计功能布局合理,最大套型面积按照北京市有关政策执行。按照套均面积90㎡计算,该宗地预计可提供约2300套房源。

据悉,共有产权房是地方政府让渡部分土地出让收益,低价配售给符合条件的保障对象家庭所建的房屋,是政府践行“房住不炒”定位,面向中低收入住房困难家庭推出的一款特殊的住房产品,由政府确认的住房保障对象与地方政府签订合同,约定双方的产权份额以及保障房将来上市交易的条件和所得价款的分配份额。中低收入住房困难家庭在购买共有产权房时,可按个人与政府的出资比例,共同拥有房屋产权,市民也可向政府“赎回”产权。京能置业已在中标发布后第一时间召开产品线的设计研发工作推进会,以最快速度落实政府要求,尽可能早地为北京市和门头沟区提供高质量的共有产权房住房产品。(京能置业 张秋)

京能·云璟壹号项目开工 力争打造高品质绿色 节能科技智能示范工程

7月29日,在金色礼炮的轰鸣和施工机械高昂的汽笛声中,京能·云璟壹号项目开工。京能集团副总经理李育海,京能置业主要负责人以及项目建设、施工、设计、监理单位负责人,密云区鼓楼街道办事处党政领导、项目参建员工在现场出席开工仪式。

据悉,京能·云璟壹号项目位于密云区鼓楼街道,总建筑面积91658平方米,总投资额约25亿元,预计2022年底竣工交付。项目定位为密云区城央、世家层峰大宅项目,主要面向住房品质改善的客户群体,将围绕绿色环保节能的品质要求,进一步打造健康舒适系统(舒温、舒湿、舒氧)、地源热泵系统、天棚辐射制冷制热系统、智能新风系统、智能温控系统、同层排水系统、降声降噪系统、遮阳系统、智能安防系统、智慧社区等十大系统,为客户打造一个充满智慧科技的和谐园区。该项目的启动建设,将有助于提升密云区的城市形象,成为对外展示密云区生态宜居属性的标志性住宅小区,将为推进密云区人居环境和营商环境的改善发挥积极作用。

(京能建设 马士教 京能置业 蒲丽倩)

提高素质的“充电桩” 提升心智的“加油站”

吴华精煤图书馆获评市级“职工书屋”示范点

近日,吴华精煤公司职工图书馆被鄂尔多斯市总工会授予“全市工会‘职工书屋’示范点”,并挂牌命名。

吴华精煤职工图书馆按照《鄂尔多斯市总工会关于开展工会“职工书屋”建设工作的通知》(鄂工发[2008]35号)精神,积极开展创建工作,经过近几年的建设和不断完善,现已达到环境幽雅、设备完备、馆藏丰富、制度健全的标准,目前藏书近1万余册,包括煤矿各专业、政治理论、文学、法律、科学、教育、自然科学、天文地理等共计22大类。图书馆的建成充分发挥了提升职工综合素质的主阵地作用,为广大职工群众读书学习营造了良好氛围。职工书屋成为企业职工提高文化素质的“充电桩”,职工健康心智的“加油站”。(吴华精煤 刘向)



集团下沉干部社区
抗疫小故事(二)

6月底,为了防止北京新发地疫情扩散蔓延,北京市政府对重点行业、重点领域、重点地区人员开始进行核酸检测工作。6月28日这天,刘冰、张潇等四位下沉干部穿上防护服,戴上护目镜和N95口罩,加入到了八里庄街道重点行业人员核酸检测现场服务队伍。

穿好防护服,大家都觉得特精神、特“威武”,一个个在手机前摆起了pose,并在一起合影留念。那天是个大晴天,地表温度40多度,才不到半小时,下沉干部们的衣服就全湿透了,每个人都感到特别难受。

尽管如此,这四位同志还是勇敢地站在街道安排下进入核酸检测现场。大家先是负责有序把检测人员分时段、分批次引导进入到采样点,以减少待测人员等候时间,降低场地人员密度和交叉感染风险。在执行引导工作中,刘冰和张潇在场地中间走动最多,后来还不断替换别的岗位的同事休息,他们一直坚持到检测最后,全程近两个半小时,累计服务800余人。

当他们脱下防护服的那一刻,贴身衣服早被汗水湿得能拧出水来,N95口罩也在脸上留下了深深的勒痕。任务结束

穿上防护服的你真的很帅

之后,刘冰一直没敢回家,而是来到距家附近的咖啡馆坐了五六个钟头。家里孩子刚刚三岁,他怕回去孩子有感染的风险。

都说这场新冠疫情是一场没有硝烟的战争,那么,雪白的防护服就似一件件战袍。四位下沉社区的同志纷纷表示,将永远铭记这份身披铠甲、防控疫情的经历,铭记这段不忘初心、众志成城,助力社区“抗疫”的光荣历程。

(京能电力 吴春英)

